
ATA Nº.  003/2011.  Da  Sessão  Ordinária -  Realizada  em  28/02/2011. 
Aos Vinte e oito dias do mês de Fevereiro do ano de Dois Mil e Onze, 

às 18 hrs (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas dependências 
da Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS,  os  seguintes  edis: 
ADILSON DAVI SCHUSTER, AUGUSTO JULIANO LISKA, VOLNEI 
JURANDIR SCHREINER, MARCOS ROBERTO PETRI, NILVO 
ROYER, ADRIANA T. M. NEUHAUS, ARI LUIZ ARNT, ALVORI 
ROBERTO SCHARLAU e  GILMAR  F. APPELT. Verificado o número 
legal de Vereadores presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente o Vereador 
ADILSON DAVI SCHUSTER momento em que o mesmo solicitou a 
proteção de Deus, e após colocou em discussão e votação a Ata da Sessão 
Ordinária nº. 26/2010 de 20 de Dezembro de 2010, e as Atas das Sessões 
Extraordinárias nº. 01/2011 de 14 de janeiro de 2011 e Ata nº. 02/2011 de 24 
de Janeiro de 2011, sendo aprovadas por unanimidade de votos. Dando 
continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do expediente recebido do 
Prefeito Municipal: Of. SMSAS nº. 057/10 – Audiência Pública para 
apresentação do Relatório de Gestão de Saúde – 3º Trimestre de 2010. Of.nº. 
039/2011 – Programação Financeira para Exercício de 2011. Of.nº. 062/11 – 
Retirada de projeto de Lei nº. 009/11. Of.nº. 058/11 – Indicação de um 
Membro para a Comissão Organizadora do 10º Festival Nacional da Cuca 
com Lingüiça 2011. Of.nº. 082/11 - Comunica viagem do Prefeito à 
Brasília/DF. Dando continuidade à Sessão se realizou a leitura, e discussão 
dos Projetos de Lei do Executivo Municipal: P. de Lei nº. 012/11 que 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir um Crédito Especial, no 
valor de R$ 4.500,00 (quatro mil e quinhentos reais), destinado a atender 
despesas com Outros Serviços de Terceiros – PF, com recursos do 
Programa Piso Básico Fixo, e dá outras providências”; P. de Lei nº. 
013/11 que “Dispõe sobre o pagamento de diárias conforme Art. 34 da Lei 
Municipal nº 624/2003 e dá outras providências”; P. de Lei nº. 014/11 que 
“Constitui o Plano de Auxílio e Subvenções para o Ano de 2011”; P. de 
Lei nº. 015/11 que “Altera o número de cargos de Técnico de 
Enfermagem, disposto no Art. 12 da Lei Municipal nº. 626/2003, e dá 
outras providências”; P. de Lei nº. 016/11 que “Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a contratar por tempo determinado para atender à 
necessidade de excepcional interesse público, 02 (dois) Professores de 
Língua Portuguesa, nos termos da Lei Municipal nº. 530/2002, e dá 
outras providências”; P. de Lei nº. 017/11 que “Autoriza o Poder 
Executivo Municipal  a  contratar por  tempo  determinado  para atender  
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à necessidade de excepcional interesse público, 01 (Um) Médico 
Veterinário, nos termos da Lei Municipal nº. 530/2002, e dá outras 
providências”; P. de Lei nº. 018/11 que “Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a alterar Objetivos e dá outras providências”; P. de Lei nº. 019 
que “Altera texto no PPA – Plano Plurianual e na LDO – Lei de 
Diretrizes Orçamentárias, vigentes”; P. de Lei nº. 020/11 que “Autoriza o 
Poder   Executivo   Municipal   abrir  um  Crédito  Especial  no  valor  de 
R$ 4.255,00 (quatro mil, duzentos e cinqüenta e cinco reais), destinado as 
despesas de Aquisição de Área Urbana, altera Objetivos e dá outras 
providências”; P. de Lei nº. 021/11 que “Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a adquirir área urbana destinada ao prolongamento da Rua 7 
de Setembro”; P. de Lei nº. 022/11 que “Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a efetuar pagamento do Incentivo Financeiro Adicional para 
Agentes Comunitários de Saúde, com recursos do Governo Estadual a 
título de gratificação por metas atingidas” e P. de Lei nº. 023/11 que 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar por tempo 
determinado para atender à necessidade de excepcional interesse público, 
03 (três) Operários (as), nos termos da Lei Municipal nº. 530/2002, e dá 
outras providências”. Em seguida, o Presidente da Casa abriu espaço para a 
Secretária da Saúde e Assistência Social, Sra. VIVIANE BARTH MEAZZA 
realizar a leitura do Relatório de Gestão Municipal da Saúde – 3º Trimestre – 
Financeiro – 2010. Prosseguindo-se com os trabalhos foi aberto espaço 
reservado ao Expediente Recebido de diversos: Ministério da Saúde: 
1192398/MS/SE/FNS; 1196408/MS/SE/FNS; 1182820/MS/SE/FNS; 
004335/MS/SE/FNS; 004709/MS/SE/FNS; 004610/MS/SE/FNS; 
003599/MS/SE/FNS; 003394/MS/SE/FNS; 005906/MS/SE/FNS; 
016700/MS/SE/FNS; 006290/MS/SE/FNS; 010421/MS/SE/FNS; 
001452/MS/SE/FNS; 001710/MS/SE/FNS; 001452/MS/SE/FNS; 
003139/MS/SE/FNS. Ministério da Educação: CM243427/10; CM261537/10; 
CM227330/10; CM264664/10; CM000092/10; CM292550/10; 
CM004098/10; CM040097/10; Ministério do Desenvolvimento Social e 
Combate à Fome: Of.nº. 32/2010 e 36/2011. BNDS: Of.nº00770/2010. 
Presidência da República: Of.nº. 42252/2010/SE/CGU-PR. Senado Federal: 
Comunicado 001/11 – Interlegis. Assembléia Legislativa: Of. Cir. nº. 
002/CAM/2011. Ministério Público: Of.nº. 008/2011. Tribunal de Contas do 
Estado – TCE: Of. Circ. DCF – GAB nº. 01/2011. Banco do Brasil: 
Notificação de Liberação de Recursos  Financeiros:  R$ 123.000,00  (cento   e  
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vinte e três mil reais) Finame e R$ 640.000,00 (seiscentos e quarenta mil 
reais) Finame. Câmara Municipal de Soledade: Of.nº. 001/2011. Câmara 
Municipal de Carazinho. Câmara Municipal de Alto Alegre: Of. 20/2011. 
CURSOS: ABRACAM; IBRAP; INLEGIS; IGAM; ISBRAP; AIAMU; 
UVERGS; CEPLAM; INM; IBRAP; EAM; GESTÃO; UNICRUZIBAM. 
Revistas: Informativo COPREL; RADIS; Tempo de Agir; Bens e Serviços; 
CREFITO/SP. Jornais:Comissão de Saúde;Comissão de Assuntos Municipais; 
Semana FAMURS; O Interior; Jornal da Câmara; Edson Brum; Economia em 
Destaque; Alberto Oliveira; Cherini; Jornal do SENADO; Tribuna das 
Cidades; O Regional; O Mensageiro; Jornal Integração das Cidades; A 
Tribuna; Correio do Povo. Dando prosseguimento a Sessão, foi aberto espaço 
para o Expediente Expedido dos Vereadores: Req. nº. 001/11 – De autoria 
da Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS ao qual “Solicita que seja 
enviada correspondência ao Secretário de Obras, VALDIR VIEIRA, no 
sentido de solicitar com máxima urgência o que segue: Todas as estradas 
gerais e secundárias de São José da Glória, Faxinal e Barro Preto, com ênfase 
em alguns pontos determinados como: A partir da BR 386 até a ponte do 
Arroio Grande, divisa com Ernestina. Em frente à Igreja Luterana em São 
José da Glória; Estrada em frente à propriedade de VILSON NEUHAUS. A 
partir da BR 386 até a ponte de Linha Goetz e geral passando pela linha de 
Paula. Acesso à propriedade de DORALINE CAMARGO DOS SANTOS 
LOPES em Barro Preto, com colocação de britas; Acesso a propriedade de 
JOEL EBERHARDT, com desentupimento de bueiros. Em Suas 
justificativas, a Vereadora comentou que sendo a Agricultura o eixo que gera 
a economia do município de Victor Graeff, e com a safra de milho em pleno 
vapor e da soja se aproximando, lembrando ainda que os agricultores são os 
maiores geradores de impostos deste município, nada mais justo que vir até os 
senhores pedir que as estradas acima mencionadas, como também de todas as 
demais necessitam de reparos, sejam feitas com a máxima brevidade, 
aproveito a oportunidade para agradecer pedidos já realizados no decorrer da 
última semana, pelo Setor de Obras” e  Req. nº 002/11 de autoria da 
Vereadora ADRIANA T. M. NEUHAUS que “Solicita que seja enviada 
correspondência a Secretária da Saúde e Assistência Social VIVIANE 
BARTH MEAZZA, quanto ao seu trabalho na área da saúde, para que o 
seguinte seja solicitado.  Solicito que a correspondência seja encaminhada a 
Secretária da Saúde, essa já mencionada acima, com o único intuito de obter 
informações  de  como  encaminha-se  as  negociações  para  a Contratação do  
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Médico Ginecologista. Que estas informações sejam dadas no que disser 
respeito a datas. Justifico o presente pedido afirmando que muitos são os 
telefonemas e pedidos de informações sobre o proferido assunto, as mulheres 
munícipes, de forma geral, estão preocupadas com a falta de médico 
ginecologista, digo principalmente as mulheres gestantes. Sendo nossa 
secretária responsável, assim como eu, mulher e mão, logo saberá 
compreender  tamanha  indignação  por  falta deste profissional, pois sabemos  
não só da importância, mas também da necessidade de um bom pré-natal, de 
um bom acompanhamento na gestação. Sabemos que todas as gestantes estão 
sendo corretamente atendidas pelos clínicos gerais atuantes no município, mas 
nós mulheres queremos, como também de fato temos direito, um médico com 
especialização nessa área. Falamos tanto que as crianças são o futuro do 
Brasil, do mundo. Então vamos cuidar bem o que está em nosso presente, do 
começo. E o começo é o ventre materno. Lembramos ainda que nós 
vereadores temos apenas o poder da integração social e institucional entre a 
comunidade e o governo, o executivo, de Victor Graeff, mas certos de 
podermos contar mais uma vez com sua costumeira atenção que nos é 
oferecida pela Secretária Viviane, pedimos as mais breves soluções”. Em 
seguida, foi aberto espaço aos Pedidos Verbais dos Vereadores: O Vereador 
AUGUSTO JULIANO LISKA solicita via Secretaria de Obras E Trânsito, 
que seja realizado o empedramento da estrada geral que passa em frente as 
propriedades de ALCIDIO FRANK, HILDA KESTERKE e demais, bem 
como o empedramento da estrada que passa em frente às propriedades de 
LEANDRO AREND, ACILDO PETRI, se prolongando até a Sede do Esporte 
Clube Vargense. O Vereador solicita ao Poder Executivo Municipal, a 
viabilidade de se reativar o Chafariz da Praça Tancredo de Almeida Neves, 
palco do 10º Festival Nacional da Cuca com Lingüiça. Solicita também, via 
Setor de Obras, o patrolamento da estrada que passa pela propriedade de RUI 
WINK, se prolongando até a propriedade de JOSÉ BACH. O Vereador 
solicita ao Poder Executivo, que seja feito o incentivo, junto a população, e 
com a devida autorização da Secretaria de Meio Ambiente, para a reposição 
das árvores mortas ou danificadas, por árvores nativas ou ornamentais, 
contando com isso, um maior embelezamento de nossa cidade. O Vereador 
solicita também, a viabilidade de se instalar um aparelho de ar condicionado 
no Posto de Enfermagem do Hospital Municipal, bem como de se instalar 
ventiladores nos quartos coletivos, contando assim com uma maior 
valorização  dos   funcionários   que   trabalham   nessa  área,   e   um  melhor  
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atendimento aos clientes. O Vereador GILMAR FRANCISCO APPELT 
solicita ao Poder executivo Municipal, que sejam construídos abrigos para 
passageiros em paradas de ônibus, uma vez que o inverno se aproxima, e os 
usuários não tem onde se abrigar do tempo. O Vereador solicita, via Setor de 
Obras, que seja realizada uma revisão geral em todas as vias públicas 
municipais, dando uma maior atenção ao empedramento com pedras britas em 
todas as estradas. O Vereador solicita ao Poder executivo, a viabilidade de se 
criar novos cargos, com faixa salarial elevada para a Secretaria Municipal  da 
Agricultura, uma vez que os funcionários estão trabalhando sábados e 
domingos, recebendo valores irrisórios pelos serviços prestados. O Vereador 
também solicitou que seja feita uma Homenagem à munícipe CATHERINE 
LUIZA APPELT filha de ANDRÉ CRISTIANO APPELT pelas várias 
conquistas relativas ao Tiro de Laço Prenda e Tiro de Laço Pai e Filha em 
vários torneios conquistados nos anos de 2009 e 2010, dos quais destacamos o 
1º Lugar Laço Prenda no 25º Rodeio Q L. Faustino Bertolli realizado em 
Vista Alegre – Colorado, em dezembro de 2009 e 4º Lugar Laço Prenda na 
Final Nacional do Cavalo Crioulo realizado em Esteio/RS no período de 14 a 
16/01/2010. O Vereador solicitou ainda, cópia do Projeto de Lei que trata da 
compra de um microônibus, em parceria com o Caminho da Escola. O Edil 
ALVORI ROBERTO SCHARLAU solicita, via Secretaria de Obras e 
Trânsito, que seja realizada uma revisão em todas as estradas do município, 
pois com a chegada da colheita da soja, se faz necessária uma boa rede viária 
para o escoamento dos grãos. O Vereador solicita que seja realizado os 
trabalhos referentes à roçada em beira de estrada das vias publicas municipais. 
O vereador solicita ao Poder Executivo Municipal, repostas referente ao 
Requerimento nº. 19/10, de autoria do Vereador, que requer que “Seja 
adquirido um terreno, e mais tarde, a construção de um Lar para os Idosos”. O 
Vereador ARI LUIZ ARNT solicita ao Poder Executivo Municipal, a 
possibilidade de se pagar insalubridade aos funcionários do Hospital que estão 
trabalhando direto com os pacientes, uma vez que estão expostos aos perigos 
hospitalares com manuseio, lavagem, ou limpeza de ambientes e/ou produtos. 
O Vereador solicita ao Poder executivo, que seja contratado com urgência um 
Médico Ginecologista, pois o município possui mais de 20 (vinte) gestantes, o 
que torna imprescindível os trabalhos de um profissional da área. O vereador 
solicita, via Secretaria de Obras e Trânsito, que seja realizado os trabalhos de 
revisão em todas as estradas gerais, até a localidade do Faxinal, da localidade 
de São Jose do Umbu, passando  pela  propriedade  de SERGIO SCHARLAU  
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até o acesso a Não Me Toque, passando pela propriedade de ALEXANDRE 
BACH e ARNILDO KESTERKE, da BR 386 até o acesso a Não Me Toque. 
Também uma revisão na Linha Frank, bem como a abertura de um acesso à 
propriedade de ARI FINGER, pois o mesmo não possui acesso à sua 
residência, uma vez que a ponte ali existente está quebrada. A Vereadora 
ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS solicita informações ao Executivo 
Municipal no sentido de que seja informado quando serão iniciadas as obras 
na Escola do Faxinal para a construção do Posto de Saúde daquela localidade. 
O Vereador NILVO ROYER sugere ao Poder Executivo Municipal, que seja 
terceirizado maquinário para a recuperação das estradas de nosso município, 
uma vez que as chuvas castigaram o sistema viário, e a colheita da soja se 
aproxima, fazendo-se necessário um maior numero de maquinário para suprir 
essa demanda. O Vereador solicita a possibilidade do Executivo reativar ou 
construir um Parque de Rodeios, uma vez que existem quadros de laçadores 
representando o município em todo Estado, inclusive, ganhando prêmios de 
expressão no meio Nativista, incentivando assim, a cultura e as tradições em 
nossa cidade. O Vereador também solicitou que seja enviado Ofício ao DAER 
no sentido de que sejam feitas trabalhos de limpeza e roçada na beira do 
asfalto da RS 142, no trecho que compreende da rótula da RS 223 com RS 
142 até a entrada da cidade, bem com a pintura e sinalização do mesmo 
trajeto. O Vereador MARCOS ROBERTO PETRI solicita, ao Poder 
Executivo, que sejam enviadas respostas a todos os pedidos anteriormente 
feitos pelos vereadores. O Vereador também solicita ao Poder Executivo, que 
sejam mandadas respostas aos 27 questionamentos previamente requeridos 
em conversa com o Secretário da Administração Sr. PAULO CASTELAR 
ALFLEN, no que diz respeito à prestação de Contas das festividades do Natal 
na Praça de 2010. No espaço reservado ao Pequeno Expediente a Vereadora 
ADRIANA NEUHAUS fez uma homenagem ao Dia Internacional da Mulher 
com um texto que diz “No ano de 1910, na Dinamarca, foi instituído o Dia 
Internacional da Mulher, mas somente no ano de 1975, a ONU, por decreto, 
criou efetivamente a data. Queremos hoje lembrar aquelas mulheres de todas 
as nações, que lutaram por direitos iguais, salários justos, licença 
maternidade, aposentadoria rural entre outras tantas bandeiras e lutas. Muitos 
foram os avanços e vitórias conquistadas por mulheres e homens que lado a 
lado souberam vislumbrar causas que antes pareciam impossíveis, para essas 
mulheres oferecemos nosso respeito e gratidão póstumas, e a tantas outras que 
hoje estão engajadas em lutas igualmente grandiosas, dizemos que a vitória se  
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torna saborosa à medida que confiarmos em nós mesmos e em nossos 
semelhantes. Queremos oferecer uma mensagem às mulheres de toda região e 
de maneira especial a mulher victorense, que estão presentes em todos os 
setores da comunidade.  Nosso município possui metade da população 
feminina e a todas essas mulheres deixo votos de paz, harmonia, força, 
respeito próprio e pelo semelhante, que a força venha do coração e da alma e 
que a razão seja sempre nossa conselheira, que a emoção fique apenas para 
momentos especiais, e que o amor nos rodeie, que a esperança fique conosco 
e que os sonhos nunca se acabem, pois no momento que se acabam nossa 
alma se esvazia. Uma mulher para ser completa precisa acima de tudo, ter 
sonhos, razão, emoção, amor e alma plena. Sonho para ser humana! Razão 
para viver! Emoção para ser feliz! Amor para ser completa! Alma plena para 
dar sentido a tudo isso dito antes”. Também inscrito no Pequeno Expediente, 
o Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA se reportou aos demais colegas 
comentando que nos dias 21 a 24 de fevereiro esteve em Brasília/DF 
acompanhando o Prefeito Municipal Dr. PAULO LOPES GODOI. Estiveram 
com o Deputado Federal GERÔNIMO GOERGEN tratando da emenda para o 
asfalto a ser feito em São José da Glória. No Gabinete do Dep. Federal JOSE 
OTAVIO GERMANO, trataram dos investimentos a serem liberados para a 
Casa da Cultura. Em Reunião na Telebrás, estivemos juntamente com vários 
prefeitos da região, reunidos com o Presidente da Entidade Sr. ROGERIO 
SANTANA, para tratar da viabilidade de se instalar internet de banda larga 
em nosso município. No Ministério da Cultura foi tratado sobre o Projeto 
UCA – Um Computador por Aluno, em parceria com a Telebrás. Nos 
reunimos ainda com o Dep. Federal DARCISIO PERONDI, para tratar da 
emenda para aquisição de Material para o Posto de Saúde da cidade e da 
localidade de São José da Glória. Também nos reunimos com os Dep. 
GIOVANI CHERINI, Dep. LUIZ NOE SOARES e Dep. Federal RONALDO 
NOGUEIRA, bem como com a Senadora ANA AMELIA LEMOS, que se 
comprometeram em trabalhar por mais recursos para o nosso município. 
Dando continuidade aos Trabalhos, se realizou a leitura, discussão e foi 
aprovado por unanimidade de votos, o seguinte Projeto de Lei, de autoria do 
Executivo Municipal: P. de Lei nº. 017/11 que “Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a contratar por tempo determinado para atender à 
necessidade de excepcional interesse público, 01 (Um) Médico 
Veterinário,  nos  termos  da  Lei  Municipal   nº.  530/2002,  e   dá   
outras providências”. Findo a Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a  
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próxima Sessão Ordinária será realizada  no  dia 09/03/11  às  18:00 (dezoito 
horas), e contou  com  a  presença  dos  Srs.  Guilherme  Schneider, Vilmar 
Donatti, Vilson Neuhaus e da Sra Viviane Barth Meazza,  e ao mesmo tempo 
deu  por encerrado os trabalhos  dessa  Reunião. Sala de Reuniões – Câmara 
Municipal de Vereadores, aos vinte e oito dias do mês de Fevereiro do ano de 
2011./././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././. 
 
 
      ADILSON D. SCHUSTER                VOLNEI J. SCHREINER 
        Presidente 1º Secretário 
EM TEMPO: 1º) Justifico o presente pedido afirmando que muitos são os 
telefonemas e pedidos de informações sobre o proferido assunto, as mulheres 
munícipes, de forma geral, estão preocupadas com a falta de médico 
ginecologista, digo principalmente as mulheres gestantes. Sendo nossa 
secretária responsável, assim como eu, mulher e mão, logo saberá 
compreender tamanha indignação por falta deste profissional, pois sabemos 
não só da importância, mas também da necessidade de um bom pré-natal, de 
um bom acompanhamento na gestação. Fica retificado e passa a ser redigido 
da seguinte forma: Justifico o presente pedido afirmando que muitos são os 
telefonemas e pedidos de informações sobre o proferido assunto, as mulheres 
munícipes, de forma geral, estão preocupadas com a falta de médico 
ginecologista, digo principalmente as mulheres gestantes. Sendo nossa 
secretária responsável, assim como eu, mulher e mãe, logo saberá 
compreender tamanha indignação por falta deste profissional, pois sabemos 
não só da importância, mas também da necessidade de um bom pré-natal, de 
um bom acompanhamento na gestação. 2º) O vereador solicita, via Secretaria 
de Obras e Trânsito, que seja realizado os trabalhos de revisão em todas as 
estradas gerais, até a localidade do Faxinal, da localidade de São Jose do 
Umbu, passando pela propriedade de SERGIO SCHARLAU até o acesso a 
Não Me Toque, passando pela propriedade de ALEXANDRE BACH e 
ARNILDO KESTERKE, da BR 386 até o acesso a Não Me Toque. Fica 
retificado e passa a ser redigido da seguinte forma: O vereador solicita, via 
Secretaria de Obras e Trânsito, que seja realizado os trabalhos de revisão em 
todas as estradas gerais, até a localidade do Faxinal, da localidade de São Jose 
do Umbu, passando pela propriedade de SERGIO SCHARLAU até o acesso a 
Não Me Toque, passando pela propriedade de ALEXANDRE BACH e 
HILDA KESTERKE, da BR 386 até o acesso a Não Me Toque. 
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           ADILSON D. SCHUSTER                VOLNEI J. SCHREINER 
            Presidente 1º Secretário 


